

“ГАЗОВИК-ГАЗПРОМ” ИЖЕВСК
“ВОРОНЕЖ” ВОРОНЕЖ



ПЕРВЕНСТВО
РОССИИ
ПЕРВЫЙ
ДИВИЗИОН

ФУТБОЛ

2002

19 ИЮНЯ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН

СОСТАВЫ КОМАНД:

**ФК «Газовик-Газпром»
(Ижевск)**

Вратари:

Дмитрий Екимов (1971)
Виталий Баранов (1980)
Алексей Бяков (1979)

Защитники:

Игорь Дубровских (1975)
Сергей Шишкин (1973)
Сергей Лунин (1976)
Николай Ронжин (1980)
Андрей Ложкин (1984)
Алексей Сергеев (1979)

Полузащитники:

Анатолий Завьялов (1979)
Сергей Пятикопов (1978)
Вадим Старков (1979)
Дмитрий Кузнецов (1972)
Роберт Евдокимов (1970)
Роберт Петруш (1973)
Александр Зиновьев (1979)
Дамир Хакимов (1973)
Мартин Хлоушек (1979)
Николай Симачёв (1974)

Нападающие:

Владимир Тумаев (1946)
Сергей Бурдин (1970)
Андрей Иванов (1965)
Евгений Сюрсин (1982)
Максим Самойлов (1981)

И.О. Главного тренера

Александр Васильевич Сальнов

Тренер

Валентин Евгеньевич Кириллов

Начальник команды

Александр Анатольевич Сунцов

**ФК «Факел-Воронеж»
(Воронеж)**

Вратари:

Сергей Астапчик (1973)
Максим Кабанов (1982)
Дмитрий Климов (1982)
Алексей Морозов (1977)

Защитники:

Александр Гулынин (1975)
Саша Джорджевич (1973)
Игорь Захаров (1975)
Александр Кудряшов (1974)
Сергей Растегаев (1972)
Владислав Рябуха (1977)
Андреюс Срюбас (1974)
Андрей Тараканов (1976)

Полузащитники:

Юрий Агапов (1980)
Андрей Акименко (1979)
Паата Беришвили (1973)
Игорь Дегтярев (1976)
Альберт Догузов (1968)
Евгений Лисицын (1981)
Бьена Жерерд Муunku (1977)
Иван Саенко (1973)
Александр Туменко (1983)
Александр Щеголев (1972)
Александр Яцко (1978)

Нападающие:

Евгений Алхимов (1977)
Гурбан Гурбанов (1972)
Горан Дасович (1975)
Алексей Иванов (1981)
Александр Овсянников (1974)
Евгений Овсянников (1982)

Главный тренер

Павел Пантелеевич Гусев

Тренер

Сергей Михайлович Лушин

“Факел-Воронеж” Воронеж

Историю нынешнего флагмана воронежского футбола следует вести с 1947 года, когда в ДСО “Крылья Советов” воронежского завода п/я 71 (ныне - ВАСО) была создана футбольная команда, получившая одноименное название. Однако, это наименование не получило широкого распространения из-за секретности предприятия. Коллектив выступал как команда Сталинского района. Свой путь он начал в чемпионате Воронежа, а в 1949 году уже стал чемпионом Воронежской области. И поэтому с 1950 года Сталинский район выступал уже в первенстве РСФСР. Спустя три года команда ДСО “Крылья Советов” (полгода входившая в ДСО “Зенит” в 1953 году), выиграв зональные соревнования, заняла 2-е место в финале, став серебряным призером чемпионата РСФСР. А так как чемпион республики отказался от путевки в класс “Б” чемпионата СССР, она была предоставлена Сталинскому району (г. Воронеж).

Биография воронежского клуба знала немало падений и взлетов, причем какой-то рок преследует Воронеж в высшей лиге. Созданная в 1954 году команда г. Воронежа довольно быстро заявила о себе в классе “Б” - дважды становилась победителем зональных турниров. Неудивительно, что в 1961 году она даже выступала в высшей лиге советского футбола, где заняла 15 место при 22 участниках. Но как худшая команда России вынуждена была вернуться в низший класс.

Новый расцвет пришелся на начало 80-х годов. С каждым годом улучшая показатели, “Факел” неуклонно шел к заветной цели - высшей лиге. В 1984 году воронежские футболисты добились своего. Но закрепиться на следующий год в высшем эшелоне отечественного футбола воронежцам не удалось. Для спасения не хватило каких-то двух очков. Падение было стремительным - через два года “Факел” уже играл во второй лиге. Но и там он долго задерживаться не стал, решив задачу выхода в первую лигу буквально за сезон. В 1989 году - 5 место в первой лиге. Еще одно восхождение? Не получилось. И за командой закрепилось звание крепкого середнячка.

Но 1992 год команда все же встретила в высшей лиге. Правда, уже российского футбола. История повторилась вновь - воронежцы сразу вылетели из высшей и первую проскочили не останавливаясь. Все успехи последних лет “Факела” связаны с именем Сергея Савченкова. Он сумел поднять “Факел” за три сезона до высшей лиги. Но в 1997 году команда не спаслась от вылета, заняв 16 место и составила компанию “КамАЗу” и нижегородскому “Локомотиву”. Главная причина этой неудачи - финансовая. Ведь по игре “Факел”, располагая очень квалифицированным подбором игроков во главе с Валерием Шмаровым, выглядел очень прилично.

В 1998 году воронежцы играли в первой лиге, но те же финансовые проблемы не позволили подняться выше 10 места при непредсказуемых результатах. Крупная победа в гостях и безвольное поражение дома нервировали болельщиков, которые по итогам сезона организовали беспрецедентное письмо-

Год	Лига	В	Н	П	мячи	О	место	Бомбардир
1992	В	10	8	12	21-28	28	17	А. Степин - 4
1993	2	17	13	12	58-38	47	9	И.Макаров - 14
1994	2	28	6	6	89-25	62	1	В. Зинич - 17
1995	1	17	6	19	54-48	57	13	И. Ляхов - 10
1996	1	23	13	6	72-33	82	3	М. Зубчук - 16
1997	В	7	5	22	25-49	26	16	В. Шмаров - 7
1998	1	17	9	16	54-45	60	10	В. Шмаров - 11
1999	1	26	7	9	65-31	85	2	С. Булатов - 14
2000	В	6	12	12	25-45	30	13	В.Сафронов - 6
2001	В	8	4	18	30-53	28	15	В.Сафронов - 12

ПАВЕЛ ГУСЕВ: ВОРОНЕЖ - ФУТБОЛЬНЫЙ ГОРОД

В списке кандидатов на пост главного тренера провалившего старт в первом дивизионе "Воронежа" фигурировало несколько известных специалистов. Однако руководство воронежцев сделало свой выбор в пользу ростовского специалиста Павла Гусева, в прошлом году успешно работавшего в российской элите с волгоградским "Ротором". Сразу после своего назначения наставник ответил на вопросы журналистов.

- Накануне игры 6-го тура с "Химками" мне поступило предложение возглавить "Воронеж", - рассказывает Павел Пантелеевич. - Дабы получить представление о команде, я посмотрел этот матч и дал положительный ответ. Прежде всего, руководствовался тем, что Воронеж - футбольный город. Болельщики здесь просто потрясающие. Думаю, что нынешнее турнирное положение клуба - момент временный, а возвращение прежнего названия может стать стимулом для поклонников команды. Как бы ни было тяжело, футболистов нужно поддерживать, и тогда они ответят взаимностью. Меня подкупает то, что перед коллективом будут ставиться самые высокие задачи. В Воронеже есть хороший стадион, учебно-тренировочная база, да и состав нельзя назвать откровенно слабым.

- Какие ассоциации у вас возникали при упоминании Воронежа раньше, и изменилось ли мнение сейчас?

- Прежде всего, хочу отметить огромную любовь воронежцев к футболу. Со стороны властных структур команда никогда не была обделена вниманием. В прошлом году у "Факела" почему-то чередовались хорошие матчи с провальными.

- Перед Вами поставлена конкретная задача?

- На сегодняшний день мы должны вернуть своего зрителя на трибуну. Если команда будет показывать качественный футбол, то это обязательно произойдет. Пока очков маловато, но положение можно поправить. Мы планируем выходить на каждый матч с настроением на максимальный результат. Задача-минимум - сохранить прописку в первом дивизионе. Задача-максимум - оказаться в районе десятого места. Это будет хороший результат. Случайно оказаться в

(окончание на стр.6)

обращение к мэру города А. Цапину и губернатору И. Шабанову с общим числом подписавшихся в 15 тысяч человек. Итогом стало назначение новых руководителей - президента клуба Юрия Батищева, недавнего заместителя начальника высшего военного авиационного инженерного училища, а также главного тренера Валерия Нененко, получившего хорошую прессу по работе в Смоленске. Они пригласили в клуб в качестве помощников местных специалистов Александра Духанова, Александра Заложных, Юрия Злыха, что для "Факела" совсем не характерно. Общими усилиями им удалось поднять игровую дисциплину, футболисты поверили в свои силы, а болельщики - в команду, которая вновь завоевала место в элите, но не надолго. 2002 год Воронеж встречал в первом дивизионе с туманными перспективами на будущее. Тренерская чехарда в известном клубе - это признак нестабильности. У руля команды также побывали олимпийский чемпион Виктор Лосев, специалист по женскому футболу Эдуард Саенко, а сейчас "Факел" возглавил Павел Гусев.

В межсезонье команду покинула большая группа футболистов, определявшая ее лицо: вратарь Гончаров ("Спартак" Москва), защитник Черкес ("Сокол" Саратов), вратарь Пчельников, защитник Терещенко, нападающий Сафронов (все - "Волгарь-Газпром" Астрахань), защитник Касторный ("Балтика" Калининград), защитник Бескровный, хавбек Санько (оба - "Черноморец" Новороссийск), полузащитник Орловский ("Металлург" Латвия), полузащитник Мичков ("Серветт" Швейцария), хавбеки Шуканов, Кулев, Лунин (все - "Динамо" Санкт-Петербург), Ямлиханов ("Содовик" Стерлитамак), нападающие Шмаров ("Арсенал" Тула), Гарас ("Карпаты" Львов), Ланько ("Кристалл" Смоленск), защитник Шишкин ("Газовик-Газпром").

Группа новичков внушительная: вратари - Кабанов ("Спартак" Москва), Леус ("Жальгирис" Вильнюс), Морозов ("Нистру" Молдова), защитники - Рябуха ("Локомотив" Чита), Захаров ("Томь" Томск), Кудряшов ("Металлург" Липецк), Мукунку (Конго), Джорджевич ("Звездар" Югославия), Тараканов ("Локомотив" Лисий), Агапов ("Динамо" Махачкала), Растегаев ("Металлург" Красноярск), Срюбас ("Вальдхоф" Германия), полузащитники - Лисицин, Туменко (оба - "Спартак" Москва), Гулынин ("Динамо" Махачкала), Акименко ("Ника" Москва), Яцко ("Салют" Саратов), Догузов ("Алания" Владикавказ), Беришвили ("Кубань" Краснодар), нападающие - Дасович (Хорватия), Гурбанов ("Балтика" Калининград), Иванов ("Сокол" Саратов).

Формирование коллектива и определение его лидеров в Воронеже затянулось надолго. "Факел" играет крайне нестабильно. В родных стенах команда уступила "Рубину" Казань - 0:2, "Химкам" - 1:2, СКА Ростов-на-Дону - 0:1, "Черноморцу" Новороссийск - 0:1, "Кубани" Краснодар - 0:1, сыграла вничью с "Локомотивом" Чита - 1:1. Чуть лучше показатели в играх на выезде: победы в Санкт-Петербурге - 2:1, Астрахани - 2:1, ничьи в Нальчике - 0:0, Перми - 1:1, поражения в Смоленске - 0:3, Тольятти - 0:4, Хабаровске - 1:3.

Сумеет ли "Факел" Воронеж уйти от опасной зоны, в которой ныне пребывает? По силам ли клубу из Черноземья на финише сезона добиться результатов не хуже тех, что показала в чемпионатах России? :

Мартин Хлоушек - С мобильными не рассатавайтесь

Нынешней зимой словацкую диаспору "Газ-Газе" могли пополнить еще несколько игроков. Однако старый знакомый Ладислав Надь и двое ноичков Мартин Лукач ("Кошице") и Йозеф Урве ("Матадор", Пухов) в итоге не подошли ижевской команде. Но компанию Роберту Петрушу и Петеру Реваку составил 22-летний полузащитник Мартин Хлоушек.

Мартин Хлоушек. Родился 2 октября 1979 года в Кошице. Рост 178 см, вес 72 кг. Амплуа: полузащитник. Играл за "Кошице" - 1998-2001 гг. С февраля 2002 года в ижевском "Газ-Газе".

Хлоушек начал получать азы футбольного образования параллельно с изучением букваря, когда в семилетнем возрасте поступил в спортивную школу. Затем окончил гимназию и в 1998 году заключил первый профессиональный контракт с клубом "Кошице" - недавним участником группового турнира Лиги чемпионов, выбившим в квалификационном раунде из дальнейшего розыгрыша почетного трофея московский "Спартак". Дебют Мартина в большом словацком футболе состоялся не сразу. Прежде Хлоушек "пообтерся" в дублирующем составе и только потом этот быстрногий футболист прочно занял место в основе - на правом фланге полузащиты.

- За короткий период "Кошице" из лидера превратился в записного аутсайдера. В чем причины этих печальных метаморфоз?

- В команде начались проблемы с финансами, лучшие игроки стремились поскорее покинуть клуб и "Кошице" стал бороться уже не за чемпионское звание, а за выживание в высшей лиге.

- Ты тоже решил подыскать себе новую команду?

- Да. Нам перестали платить деньги, и я предпочел уехать в Россию. Роберт и Петя рассказали, что в Ижевске хорошая команда. Мы познакомились на кипрском сборе и Петруш с Реваком постоянно помогали мне освоиться в новой обстановке.

- А как ты оказался на Кипре?

- Менеджер Микула предложил попробовать свои силы в "Газ-Газе". Контракт с "Кошице" у меня завершился, и я получил статус свободного агента. На просмотре мои возможности устроили руководство ижевской команды, и я подписал двухлетнее соглашение.

- Ты всегда играл правофлангового хавбека?

- Нет. В начале своей футбольной карьеры меня ставили на место крайнего защитника.

- Мартин, ты впервые очутился в России. Какое впечатление произвела на тебя наша страна?

- Признаюсь, я думал, что здесь будет чуточку лучше. В смысле, город покрасивее. Может быть, потому, что я здесь всего три месяца, и еще не привык. Полагаю, что в дальнейшем успею пообыкнуться.

- Чем ты предпочитаешь заниматься на досуге?

- Музыку люблю слушать. Современные русские песенки пришлись мне по вкусу. Нравится играть в теннис - в большой и настольный. С удовольствием смотрю хоккей и американские фильмы. Среди них самый любимый - боевик "Лицом к лицу".

- Ты вспомнил о хоккее. Когда в финале недавнего чемпионата мира сборная Словакии одолела российскую команду каждый гражданин вашей "краины", наверно, был счастлив?

- Конечно. Я даже позвонил домой друзьям, поздравил их с победой. В Словакии весь народ был счастлив. Но такое происходит в жизни только один раз. Подобный успех нашей хоккейной сборной больше никогда не удастся повторить. Хотя, я и живу сейчас в России, был очень рад, что наша команда победила вашу, ведь Словакия - моя родина.

- А как тебе понравилась русская кухня? Пельмени уже успел попробовать?

- Здесь я ем то же самое, что и в Словакии. Заказываю жареную курицу. Русские блюда пока еще хорошо не изучил.

- Давай вернемся к футболу. В былые годы тебя часом не приглашали поиграть за юношескую или молодежную сборные Словакии?

- Несколько лет я действительно играл за молодежную сборную своей страны.

- Кто-то из твоих бывших партнеров-сборников сейчас играет в известных европейских клубах?

- Пожалуй, только Яночко. Мы с ним знакомы еще по "Кошице". Ныне он играет за венский "Рапид".

- Ты не пожалел, что покинул "Кошице" и оказался здесь? Все-таки пока ижевчане не показывают той игры, которую от них ждут поклонники команды.

- У нас еще есть время, чтобы исправить тревожную ситуацию. Думаю, что впредь все будет хорошо.

- На первом отрезке чемпионата ты провел на поле, прямо скажем, не много времени. Какие причины повлияли на это?

- Поначалу меня немного беспокоила травма, но сейчас я уже полностью готов играть. Хочу помочь своей команде.

- Что можешь сказать о своих фирменных футбольных качествах?

- Это скорость, и передачи с фланга в центр штрафной площадки.

- Плотным, прицельным ударом по воротам ты владеешь с обеих ног одинаково хорошо?

- Нет. Только правой. Левая нога - моя слабость.

- За кого переживаешь на чемпионате мира по футболу?

- Я очень не хотел, чтобы на мундиале победили французы, что и произошло. Желаю, чтобы Бразилия взяла Кубок мира. Мне очень нравится эта сборная - ее техничные футболисты.

- Мартин, ты пока не женат, но после каждой игры сразу звонишь в Словакию. Не иначе сердечной зазнобе?

- Да у меня дома есть любимая девушка. Я по ней очень скучаю.

"подвале" турнирной таблицы невозможно. Но давайте реально смотреть на вещи. От прошлогоднего состава осталось всего несколько человек, а пришедшие в межсезонье игроки на таком уровне никогда не выступали. К примеру, у Кабанова нет опыта, отсюда - ошибки. Кроме того, из-за лимита на легионеров я не могу многих пока поставить в состав.

- Какие выводы Вы сделали, познакомившись с играми воронежского клуба?

- Ясно, что у футболистов много желаний, но есть проблемы в организации игры. Мячи пропускались из-за нарушения игровой дисциплины. На таком уровне допускать подобные ошибки никак нельзя. Будем над этим работать. С моей стороны некорректно говорить о том, почему команда неудачно стартовала. Мне необходимо время для того, чтобы изучить ситуацию. Но контакт с футболистами я постараюсь найти достаточно быстро.

- В Воронеже не привыкли довольствоваться малым. Болельщики постоянно требуют максимального результата, и вам нужно быть готовым к выполнению самых высоких задач.

- С сегодняшнего дня именно я несу ответственность за выступления команды. Посылать себе голову пеплом не собираюсь. Если решил принять "Воронеж" в такой ситуации, то буду готов к любому повороту событий. Критерий в футболе один - качество игры. Если оно окажется на высоком уровне, то за результатом дело не станет. Хотя в одночасье все изменить невозможно. Показалось, что в связи с дефицитом очков на команду давит психологический груз. Тяжело находиться в конце турнирной таблицы. Игроки боятся применить нестандартный ход и действуют слишком упрощенно. Несомненно, это усугубляет ситуацию. Моя задача - вывести ребят из нынешнего состояния через серьезную работу на тренировках.

- Что в первую очередь необходимо предпринять, дабы побыстрее выйти из кризиса?

- Безусловно, 8 забитых мячей за 13 матчей - чрезвычайно низкий показатель. Но, поверьте, очень многое зависит от имеющихся в распоряжении тренера исполнителей. В "Факеле" впереди создает остроту лишь Гурбанов. Сейчас ведутся переговоры о переходе как минимум одного квалифицированного форварда. Будет возможность купить двух нападающих - купим. Семь человек уже поставлены на трансфер: Морозов, Растегаев, Тараканов, Гулынин, Беришвили, Туменко и Овсянников. Фамилии потенциальных новичков мы озвучим чуть позже.

- Добавит ли игрокам энтузиазма возвращение команде названия "Факел"?

- Сегодня официально зафиксировано переименование клуба, с чем я и поздравляю всех болельщиков. Думаю, это должно обрадовать болельщиков, для которых, собственно, мы и играем. В Воронеже грамотная публика, которая разбирается в футболе. А привлекать зрителей на трибуну - одна из наших основных задач.

- Как вам уровень первого дивизиона по сравнению с высшим?

- Я смотрел несколько матчей с участием ростовского СКА, воронежского клуба. Разница, безусловно, чувствуется, и довольно существенная. Прежде всего, она выражается в различной степени организации игры и исполнительного мастерства. Что ж, тем интереснее будет работать.

Сегодня встречаются

"Газовик - Газпром" Ижевск - "Факел-Воронеж" Воронеж
"Металлург" Красноярск - "Черноморец" Новороссийск
"Томь" Томск - "Кубань" Краснодар
"Амкар" Пермь - "Рубин" Казань
"Лада" Тольятти - "Кристалл" Смоленск
Нефтехимик Нижнекамск - СКА - "Энергия" Хабаровск
СКА Ростов-на-Дону - "Локомотив" Чита
"Химки" Химки - "Спартак" Нальчик
"Волгарь-Газпром" Астрахань - "Динамо СПб" С.-Петербург

Сегодняшний матч судят:

Главный судья - Александр Гончар (Сочи).
Помощники - Александр Пестрецов (Краснодар),
Алексей Сулимов (Смоленск).
Инспектор матча - Юрий Георгиевич Вергопуло (Москва).
Резервный судья - Михаил Новокшенов (Ижевск).

Турнирная таблица на 19 июня

М	Команда	И	В	Н	П	Мячи	О
1	«Томь»	13	8	5	0	19-4	29
2	«Рубин»	13	9	1	3	16-4	28
3	«Черноморец»	13	8	2	3	15-10	26
4	«Химки»	13	7	4	2	12-6	25
5	«Кубань»	13	6	2	5	20-12	20
6	«Лада»	13	5	5	3	20-13	20
7	«Динамо СПб»	13	5	5	3	15-10	20
8	«Спартак»	13	5	3	5	14-10	18
9	«Нефтехимик»	13	5	2	6	12-15	17
10	«Амкар»	13	4	5	4	13-15	17
11	СКА-«Энергия»	13	4	4	5	13-15	16
12	«Локомотив» Чт	13	4	3	6	11-18	15
13	«ГАЗОВИК- ГАЗПРОМ»	13	3	6	4	10-12	15
14	«Кристалл»	13	4	2	7	14-17	14
15	СКА Р/Д	13	3	4	6	8-17	13
16	«Волгарь-Газпром»	13	4	0	9	9-17	12
17	«Факел-Воронеж»	13	2	3	8	8-21	9
18	«Металлург»	13	2	2	9	7-20	8

**СПОНСОР
АВИАПЕРЕВОЗОК
ФК «ГАЗОВИК-ГАЗПРОМ»**

КУПОЛ

ТЕЛ. (3412) 22-44-02

